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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DOS SERViÇOS DE ÁGUA E ESGOTO

DA CAPITAL PAULISTA.

Aos 08 (oito) dias do mês de setembro de 2011, às 9h30min, por convocação do Presidente

do Comitê Gestor, em caráter ordinário, na forma do disposto na cláusula 111 do Convênio

celebrado entre o Estado de São Paulo e Município de São Paulo, de 23/06/2010, na sala de

reuniões da Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos, Rua Bela Cintra nO847 - 14°

andar - São Paulo/SP, reuniram-se os membros deste Colegiado, senhores Edson de Oliveira

Giriboni, Nelson de Almeida Prado Hervey Costa e Antonio Baklos Alwan, abaixo assinados.

Inicialmente, o Dr. Edson Giriboni cumprimentou a todos, justificou a ausência dos

Conselheiros Silvio França Torres, Elton Santa Fé Zacarias e Rubens Chammas e registrou a

presença dos Srs. Paulo Massato Yoshimoto, Ricardo Araujo e Jairo Tardelli Filho, da

SABESP; Denise Lopes de Souza, da Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras;

Marcel Costa Sanches, da Secretaria Municipal de Habitação; Valentina Deniso, da Secretaria

Estadual de Habitação; Lincoln Xavier de Brito, da Secretaria Estadual de Planejamento e

Desenvolvimento Regional e Amauri Polacchi da Secretaria Estadual de Saneamento e

Recursos Hídricos. Dando início aos trabalhos, o Presidente do Comitê Gestor propôs o

adiamento da apreciação do item 1 da pauta, "Minuta da ata da reunião ordinária de

01/08/2011", em face da inexistência de quórum para sua deliberação. Ato contínuo passou

ao exame das matérias trazidas para conhecimento, concedendo a palavra ao Sr. Amauri

Polacchi, responsável pela Unidade de Gerenciamento do Programa Mananciais na

Secretaria Estadual de Saneamento e Recursos Hídricos, para a explanação do item 2 da

pauta, "Apresentação do Programa Mananciais". Inicialmente o expositor teceu um breve

historio sobre os mananciais que abastecem a RMSP, destacando os seguintes tópicos: (i)

disponibilidade hídrica na cidade de São Paulo, áreas de mananciais e sistemas produtores

de água na RMSP; (ii) os desafios dos mananciais metropolitanos - recuperação e

preservação; (iii) os programas concluídos - Guarapiranga (1995/2000), que objetivou a

recuperação do controle sobre a qualidade das águas da represa e o Projeto'Tletê/Z" etapa -

(2002/2009), que complementou o Sistema Principal de Esgotos da RMSP (Pinheiros -

Billings). Na sequência, apresentou detalhes do Programa Mananciais, abordando os

seguintes aspectos: a) estratégia para a recuperação, q crescimento populacional + dinâmica

metropolitana, q 2,2 milhões de habitantes em áreas de mananciais (RMSP), q novo

ordenamento institucional e legal, q abrangência ampla, q cooperação intergovernamental,

q ação contínua; b) objetivos do Programa: - melhoria da qualidade de vida da população

residente em áreas de mananciais, - melhoria da qualidade das águas e do ambiente do ~

fananCiaiS e - redução da pobreza urbana, com melhoria no padrão de ocupação e inclusão ~
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social; c) premissas: - ações contínuas e compatíveis com nova legislação dos mananciais, -

integração intergovemamental (coordenação: Secretaria de Saneamento e Recursos

Hídricos), - principais áreas de intervenção: Billings e Guarapiranga, e - ações nas sub-bacias

Alto Tietê-Cabeceiras, Juqueri-Cantareira e Cotia; d) ações envolvidas no Programa

(2008/2015): - expansão e melhorias de sistemas de esgotos, de água e de resíduos sólidos,

- urbanização e recuperação urbana de favelas e assentamentos precários, - preservação e

recuperação ambiental, com implantação de parques, áreas de lazer e áreas de conservação,

- gestão: leis específicas, educação ambiental, fiscalização do uso do solo e estudos de

demandas futuras, e - monitoramento e estudos da qualidade da água dos mananciais; e)

orçamento total, contratos de financiamento e fontes de recursos para os agentes envolvidos

no Programa (governo federal, governo do estado de São Paulo, prefeitura municipal de São

Paulo, prefeitura de São Bernardo do Campo, prefeitura de Guarulhos e SABESP), f)

principais ações sob responsabilidade da SSRH, da CDHU e da PMSP, g) nova etapa de

preparação do Programa (PAC-2), e h) principais metas do Programa Mananciais, sendo um

programa contínuo, de longo prazo e de equilíbrio social e ambiental: - oferecer nível digno de

qualidade de vida à população residente em mananciais; - promover a coexistência

sustentável das atividades antrópicas com a preservação dos mananciais e, - alcançar o

estado mesotrófico nas represas e fontes hídricas de mananciais. E, considerando os

investimentos programados pela SABESP no período 2011/12, no contexto do contrato de

prestação de serviços de abastecimento na capital paulista, destacou as seguintes ações

inseridas no Programa Mananciais: a) Adutora e Estação Elevatória Grajaú-Parelheiros (R$

37,8 milhões); b) Sistemas de esgotos de Cocaia/Lagoinha (R$ 18 milhões); c) Ampliação do

Sistema de Transporte de Esgotos da Margem Direita da Guarapiranga (R$ 45 milhões), d)

Estudos, projetos e obras de melhorias em Sistemas Produtores/Mananciais e ETAs (R$ 40,9

milhões); e e) Estudos, projetos e obras de melhorias em sistemas de esgotos nas bacias

Guarapiranga e Billings - R$ 9,8 milhões. Retomando a condução dos trabalhos, passou o

Presidente do Comitê ao item 3 da pauta "Apresentação do Programa Córrego Limpo",

concedendo a palavra ao Sr. Marcel Costa Sanches, que passou a expor as principais

características do Programa: a)lançado em mar/07, envolve atuação conjunta do Governo do

Estado, através da Sabesp, e da PMSP, sendo um programa complementar ao Projeto Tietê

(SABESP), e aos Programas de Urbanização de Favelas (PMSP) e Mananciais

(Estado/PMSP); b) visa ações conjuntas para a melhoria nas condições dos corpos d'água

urbanos e o consequente ganho ambiental nas bacias hidrográficas; c) foco: - otimização

operacional e na complementação/manutenção das redes de esgotamento sanitário; -

zeladoria / manutenção / limpeza dos leitos e margens dos córregos; e - conscientização da

iPUlação. Na sequência, destacou o expositor as principais ações dos agentes enVOIVidO~
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na execução do Programa: a) PMSP: - limpeza manual e mecanizada dos córregos; - corte de

mato e poda de vegetação; - retirada de lixo e entulho; - contenção e manutenção das

margens; - verificação de eventuais interferências em bocas-de-lobo e galerias; - urbanização

das faixas de fundos de vale, com eventual reassentamento de moradias, quando necessário

para instalação das redes coletoras de esgotos; - fiscalização/notificações aos imóveis que

não estiverem corretamente ligados à rede coletora, conforme indicação da SABESP; e b)

SABESP: - diagnóstico das redes coletoras de esgoto; - inspeção nos imóveis para

verificação da rede (teste de corante, fumaça); - execução de ligações domiciliares e

industriais; - execução de redes coletoras de esgoto, coletores-tronco, interceptores,

interligações; - prolongamento e remanejamento de redes existentes; e - monitoramento da

qualidade da água nos córregos. Destacou os resultados alcançados nas 2 fases do

programa, executadas entre 2007 e 2010: 100 córregos, área de 152,5 km, 1,7 milhão a

população beneficiada, extensão total: 140,3 km, vazão retirada de 1.046 I/s e investimento

total de R$ 135,6 milhões. E finalizando sua apresentação, abordou também as ações

programadas para 2011/12, no contexto dos investimentos aprovados pelo Comitê: - nOde

córregos priorizados: 52; - população beneficiada estimada: 700 mil pessoas; - área total

aproximada: 50 km2; - extensão total aproximada: 65 km; vazão estimada a ser retirada dos

córregos : 700 Us; - investimento total estimado da SABESP: R$ 43 milhões, sendo R$ 18,94

milhões em 2011/12, e - investimento estimado da PMSP: R$ 796 milhões. Dando

prosseguimento à reunião, o Presidente Edson Giriboni passou a palavra à Sra. Sandra

Giannella para a explanação do item 4 da pauta "Informe sobre as atividades da ARSESP

em 2011". Esclareceu a expositora que a Secretaria Executiva do Comitê Gestor continua

registrando no Sistema Informatizado, os documentos encaminhados sistematicamente pela

ARSESP a este Colegiado, contendo suas atividades de regulação e fiscalização,

desenvolvidas no âmbito do contrato de prestação de serviços de abastecimento de

saneamento básico na capital. Ato contínuo passou o Dr. Edson Giriboni ao item 5 da pauta

"Data da próxima reunião do Comitê", propondo seu agendamento para 17/10/2011, às

9h30min, o que foi aceito por unanimidade pelo Colegiado. Franqueada a palavra e não

havendo qualquer outro pronunciamento, o Presidente do Comitê Gestor encerrou a reunião

determinando fosse lavrada a Esente atr que'Fe ayha~~onforme, segue assinada por

mim, Sandra Maria Giannella, ~~ Secretária Executiva do

Comitê e pelos senhores mem ros titulares e suplentes presentes.
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Quarta e última folha da 7a Reunião do Comitê Gestor dos Serviços de Água e Esgoto da

Capital Paulista

ey Costa
I de São Paulo

Antonio aklos Alwan
Secretá io Adjunto de Planejamento e Desenvolvimento Regional do Estado (suplente)
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